

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
ALMACEN
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	6 »
Trimestre.	12 »
Semestre.	24 »
EXTRANJERO, AÑO.	42 »
NÚMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75	

LA TIERRA

AÑO XII

Diario de la mañana. -- Órgano de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Número 3.253

LA REFORMA AGRARIA

El jefe del Gobierno ha trazado el camino a seguir

Nuestro querido colega de Madrid «El Progreso Agrícola y Pecuario», centinela avanzado entre los defensores de los intereses del campo, en su número correspondiente al día 7 del actual, publica unas manifestaciones hechas en Barcelona por el señor Azaña sobre el proyecto de reforma agraria; y, bajo el mismo epígrafe, otras publicadas en «El Sol», sobre el mismo tema, por el señor Prieto, actual ministro de Obras Públicas. Por la importancia que encierran unas y otras, queremos tratarlas separadamente, y vamos hoy con lo dicho por el presidente del Gobierno, dejando para otro artículo las expansiones del exministro de Hacienda.

«Por el momento—dijo el señor Azaña—no hay ponencia del Gobierno, ya que éste ha de estudiar con detenimiento el dictamen de la Comisión. El problema agrario tiene aspectos distintos en cada región, y, por otra parte, hay que preparar la Hacienda para que sea posible, no ya entregar tierras a los obreros, sino concederles préstamos para maquinaria y otros menesteres inmediatos, a fin de que puedan desenvolverse. Ello hace que la cuestión agraria se haya de resolver paulatinamente, y se comprende que ha de ser obra de más de una generación. El problema es delicadísimo, y hay que tratarlo con gran habilidad para no provocar recelos. La ley debe tener la flexibilidad necesaria para que pueda aplicarse donde sea necesario, y lo más urgente ahora es en parte de Andalucía, Extremadura y parte de Toledo.»

Nuestro comentario es obligado ante las anteriores manifestaciones del señor Azaña que recogemos como sentir de todo el Gobierno, ya que éste va a ser el ponente en las Cortes del proyecto de reforma agraria.

Recordarán nuestros lectores que sobre este proyecto se abrió información pública. A ella acudió el Consejo directivo de nuestra Asociación, con un razonado informe que integro publicamos en estas columnas y que impreso en forma de folleto, fué enviado a todos los ministros, y los subsecretarios de todos los departamentos ministeriales y a todos los diputados a Cortes. De él copiamos los siguientes párrafos:

Entendemos que el proyecto que va a ser discutido en las Cortes adolece de un defecto inicial que estimamos grave, por la inflexibilidad que representa. Este defecto es el de ser inflexible, cuando precisamente ha de regular aspectos que son diferentes y aun opuestos de una región a otra, de una comarca a otra, y aun de uno a otro propietario, con la agravante de que, en cada caso, para enjuiciar con acierto el problema, hay necesidad absoluta de tomar en consideración factores decisivos muy diferentes, de los que no se puede prescindir.

No puede admitirse en manera alguna, que una ley de la rigidez del proyecto que motiva este informe pudiera dar solución justa al problema social agrario que se trata de resolver, pues en la forma que está concebida, se advierte la falta de orientación tan detallada como exige una transformación de tanta trascendencia.

Es, a nuestro juicio, absurdo el procedimiento de fijar reglas inflexibles en agricultura, porque con él se va directamente a la arbitrariedad, con daño para el interés público, cuya defensa se pone siempre por motivo. La rigidez en la legislación que a la agricultura se refiere impide que pueda ser aplicada en armonía con las circunstancias de cada caso; y esta es una de las principales causas de la perturbación económica y social en que vive el campo de España.

La solución franca del problema social agrario de España está en la creación de seis a diez millones de pequeños propietarios, en el plazo más breve posible, dentro de la mayor prudencia, para evitar los trastornos que esta transformación podría ocasionar sin un plan bien estudiado. Pero es una infantilidad que asombra creer que los asentamientos de que trata el Proyecto que comentamos, resuelven el problema. No; esto es un error gravísimo. Hay que ir, a nuestro juicio, a la parcelación, previa sindicación obligatoria de los aspirantes a parceleros, porque entregar tierras a nuestros campesinos modestos y abandonarlos a su suerte, sería decretar su ruina, con hondos quebrantos para la nación. La solicitud de las parcelaciones debe partir del Sindicato Agrícola previamente constituido y organizado con modalidades y fines apropiados a cada caso, pues tampoco puede establecerse para esto un modelo único. Si cada pueblo tiene sus características distintas como distintas son las tierras y los cultivos, éstos deben ser el pie forzado para la estructuración en cada ocasión de esas agrupaciones, a las que la acción de la reforma debe ir, llevando en una mano la parcelación de las tierras que eleva a los sindicados a la categoría de propietarios, y en la otra el crédito que les permita, por lo menos, iniciarse en su nueva función de productores directos.

No hemos de pensar ni remotamente que los párrafos que dejamos copiados hayan podido inspirar las palabras del jefe del Gobierno por las que reconoce que el problema agrario tiene aspectos distintos en cada región, ni otras coincidentes en absoluto con el informe de que hacemos mención. Seguramente ni lo ha visto. Pero sí hemos de celebrar y mucho tales coincidencias que saltan a la vista con una simple comparación de lo dicho por el señor Azaña y lo que estaba escrito, impreso y bien divulgado, mucho antes de que él hiciera sus manifestaciones en Barcelona.

El Consejo de la Asociación emitió su informe, inspirado en los principios contenidos en el programa que propugna que fué trazado el año 1919 y en el se que contienen postulados de espíritu tan avanzado, que nadie hasta hoy los ha superado.

Hemos dicho muchas veces y repetimos una más, que no nos asustan las ideas avanzadas si encarnan en hombres ecuanímenes; y tal es nuestra convicción de que la agricultura debe evolucionar iniciando el movimiento en lo que en ella es fundamental, propiedad, que ya en 1919 lo dejamos así sentido, como noble aspiración de quienes iniciaron en nuestra provincia aquel movimiento de rebeldía política, ante el hecho de encontrar en los programas de los partidos políticos un plan de desenvolvimiento y legítima defensa de la Agricultura.

Las manifestaciones que comentamos del señor Azaña, dicen de él que no es un teorizante mal avenido con la realidad, porque marcan el verdadero camino. Ellas tendrán la virtud de sumar a su favor muchos sufragios que asegurarán el éxito, y nosotros la satisfacción íntima de haber sido sus precursores.

Homenaje a la Guardia civil

Un acto de ferviente patriotismo

Deferentemente invitados por el pundonoroso teniente coronel de la Guardia civil, jefe de esta Comandancia don José Roblá y Juan, asistimos ayer al acto en extremo edificante que tuvo lugar en la Sala de Armas del cuartel que ocupa la Comandancia y fuerzas del Benemérito Instituto pertenecientes al puesto de la capital.

Nos proponemos no omitir detalle en la narración. El acto, desde el principio al fin, rebosa gratitud y justicia, que juntas brotan al calor de un ferviente amor de patria que nos presidió. A detallarlo lo mejor que podamos hacerlo nos obliga, además, el deseo que sentimos, de que reviva en nuestra patria el espíritu del bien y abra paso franco al reconocimiento de lo que España debe a esa benemérita Institución que no tiene otro lema que el cumplimiento del deber, secamente marcado en sus ordenaciones.

En una de las primeras entrevistas que, el digno gobernador civil de la provincia don Manuel María González, celebró con el jefe de la Comandancia, manifestó a éste su deseo de hacer presente al Instituto de la Guardia civil representado en su persona y personal a sus órdenes, su afecto y admiración. Conviniere la fecha, señalando el día de ayer en que estarían presentes los oficiales por razones de sus cargos.

que allí como en todas las ocasiones en que el cumplimiento del deber les obliga a intervenir en los conflictos sociales, sea la incomprensión la causante de los estragos que el Gobierno de la República es el primero en lamentar.

Sólo los malos—dice—trinan contra la Guardia civil. Constituís una Institución armada que es espejo y luz del Ejército español, al que en vosotros saludamos con todos los respetos que él merece. Todas las naciones os quieren copiar y digo copiar porque crear no pueden. Creación sois vosotros, el Instituto a que pertenecéis es el único en su clase del mundo que goza de ese privilegio. Yo tengo mi participación, siquiere sea indirecta en ese privilegio, porque me está reservado el alto honor que estimo en cuanto vale y significa, de que mi padre vistiera el honroso uniforme que vestís vosotros.

Si las circunstancias un día me llevarán a una representación en Cortes yo sería vuestro defensor.

Recuerda el día en que él proclamó la República en Vigo, y dice, que la Guardia civil con su prudencia y buen tino evitó un día de luto.

Terminó su elocuente discurso con vivas a España, a la República y a la Guardia civil que fueron contestados por todos los concurrentes.

Como podrán apreciar nuestros lectores, LA TIERRA, en su deseo de presentarse cada vez mejor, ha renovado totalmente el tipo de letra que sirve para su confección :-: No hemos reparado en el esfuerzo económico que ello supone, precisamente ahora cuando los materiales del arte de imprimir han :-: alcanzado precios muy subidos :-: :-: El apoyo, cada día más crecido, que de nuestros lectores y anunciantes venimos recibiendo, han de hacernos acometer cuantas reformas estimemos precisas para mejorar lo :-: :-: más posible este diario :-: :-: :-:

A las doce y media llegó al cuartel el señor gobernador acompañado del alcalde de la ciudad don Jesús Abad y del secretario del Gobierno civil don Vicente Bruned, que fueron recibidos por el teniente coronel señor Roblá, comandante don Jaime Obrador, capitanes don Rafael y don Luis Hernández de la Vega y tenientes don Enrique Lasierra, don Juan Estallo, don Luis Barrios y don Ramón Salvador.

Cambiados saludos y después de algunas preguntas hechas por el señor gobernador, que fueron contestadas por el teniente coronel, a indicación de éste, pasaron todos a la Sala de Armas en donde se encontraban formados los Guardias del puesto y algunos concentrados, ocho cabos y el sargento comandante del puesto de Huesca don Adolfo Ollite, en total 50, al mando del jefe de la línea de la capital don Domingo Auria Lasierra.

El señor gobernador dirigió la palabra a las fuerzas allí reunidas. Vengo—dijo—en representación del Gobierno a saludaros como integérrimos soldados al servicio de la Ley, no del libertinaje; y al verme entre vosotros quiero dedicar un recuerdo al duque de Ahumada, fundador de este Instituto abnegado y por todos conceptos benemérito, en el que se afianzan los principios de la sana democracia.

Una vez más habéis dado una lección de civismo y de amor a la patria ofreciéndola vidas llenas de juventud.

Dedica un sentido recuerdo a las víctimas todas de los sucesos de Castilblanco, y se lamenta de

El teniente coronel, notoriamente emocionado, contestó al señor gobernador agradeciendo en nombre del Instituto las sentidas frases que para él había tenido y el alto concepto que le merece. Una enorme manifestación del pueblo—dijo—ha desfilado por esta casa, y como demostración, está la acumulación de tarjetas depositadas en número muy considerable y los pliegos llenos de firmas. Hemos tenido ocasión en estos días de apreciar verdaderas explosiones de afecto en casos muy dignos de atención, por lo especial de los ofrecimientos que se nos han hecho y que penetran hasta el fondo del alma. A esta alentadora manifestación del pueblo oscense, ha puesto vucencia un broche admirable con las frases que de sus labios acabamos de escuchar.

Pero si todo ello es causa de emoción, ésta se ve colmada al saber que vucencia es hijo del Instituto, ya que a él perteneció su señor padre. No necesita la Guardia civil de estímulos para cumplir su deber, pero no puedo negar que actos como este son siempre un gran estimulante que alienta en el camino de la vida de suyo penosa para quienes tienen a su cargo velar por el orden y la tranquilidad de la Patria. La limpia ejecutoria del Instituto a que nos honramos en pertenecer obli-

Eliás Montes Esteban
CORREDOR DE COMERCIO
COLEGIADO
Vega Armijo, 5, 3.º izqda.-Huesca

AL VUELO

A manera de preámbulo para los siguientes

Una mujer en el templo de nuestras leyes ha pedido con insistencia loca la aprobación de la ley del divorcio; y esa mujer que ha pedido la ley del divorcio además de mujer es española; ignoro si esa mujer, que además de mujer es española, es también esposa y madre; pero lo que sé de cierto es que esa mujer, mujer y española, ha pedido una ley impuesta por la Logia masónica, y aprobada antes por ella en Mayo último; no encuentro palabras que califiquen la conducta de esa mujer, siendo española además de mujer.

Lector de mi alma, no puedo remediarlo, lágrimas de mis ojos borran palabras que escribo...

Me acuerdo en este momento de aquella madre mía, que dió su vida por mí, que desoyendo consejos de médico y requerimientos de familia, abandonó enferma su casa y hogar para no volvernos a ver, y todo por no dejar solo ni un momento al hijo de su corazón... que principiaba estudios superiores; no quiso dejarme solo un momento y me dejó para siempre... ¿Para siempre...? ¡No! que me espera en el cielo...

¿Qué hubiera dicho, que hubiera hecho aquella madre mía española, si el que me engendró en sus entrañas le hubiera presentado otros pedazos, que no eran los suyos, a robarle el hijo suyo la miseria del hogar...?

Como mi madre, lector querido, es la madre tuya; y como tu madre y la mía son todas las madres españolas, dignas de llevar ese nombre; leonas bravas con uñas de acero, si un chacal extraño quiere hacer presa en los trozos de su corazón...

Mujer española, ha jaleado la hora de que te muestres leóna brava contra la piara de jabalíes que intentan deslumbrarte con utopías irrealizables...

Quieren darte independencia absoluta para que seas más esclava; cuanto más quieras desprenderte del hombre más prisionera del hombre has de ser, es decir, no del hombre, de la bestia, que es muy distinto... no quieras invadir el terreno que no es tuyo, que vas a tu ruina; no quieras ser hermafrodita, que esa es tu perdición...

Tu honor y tu dignidad, tu realza y tu misión están en aquellas dos palabras mágicas y santificadas por un sacramento, que el hombre te ha dicho cuando te ha llevado a la iglesia «yo, tuyo; sólo tuyo»; a las que tú has correspondido también con dulzura de lágrimas: «yo, tuya, también; siempre y sólo tuya».

Delicias de idilio para ti, difícilmente serán ni el timón de una aeronave, ni el volante de un Fiat, ni la toga de un doctor; delicias de idilio son para ti y las encontrarás siempre cuando esas dos palabras santificadas «yo, tuyo» «yo; tuya, siempre y sólo tuya» te han traído un arrapiezo, que no te deja traste a vida... míralo cómo se rie; cómo goza haciéndose «rabiar» a los dos «a ti y a él», porque todo lo revuelve; y ahora con mil mohines os dice papá... mamá... y vosotros, «tú y él», os miráis emboados, una lágrima furtiva, de mujer madre brota de tus ojos, sentís los dos, «tú y él», que todo vuestro ser se extremece, efecto de «aquel amor singular» del que dice nuestro sentimental e inimitable poeta Gabriel y Galán, es «de aquellos que hacen llorar de doloroso placer»... y sin palabras, porque no las encontráis, con los ojos tú y él os decís: ese diablillo que se está divirtiendo con nosotros está amasado con sangre de nuestro corazón, es «tuyo y mío», de los dos sólo, sólo de los dos...

Mujer cristiana, mujer española, mujer madre, esas delicias de idilio, que son las únicas tuyas, son las que hoy te quieren robar, a cambio de una mentida libertad e independencia... verdaderas luces de bengala, donde ha de quedar chamuscada tu dignidad de mujer...

¿Lo consentirás?
Quizá puedas atrapar al diablo en las redes que él mismo te tiende... vas a tener derecho al sufragio, elige candidatos, que, siguiendo la doctrina sana de la Iglesia que abolió tu esclavitud, sepan respetarte y vean en ti no un trozo de carne para hastiar la bestia, sino una madre que se adora, una esposa que se ama y una hija que embelesa...

YUOLIOS.

ga a sus individuos en modo tal, que ayer con los saltadores de caminos, como hoy con los pistoleros, ponemos nuestra vida al servicio del deber sin necesidad de ningún otro estímulo ni más aspiración que la satisfacción del deber cumplido.

Pero cuando, como en esta ocasión, el pueblo reconoce a la Guardia civil y las dignísimas autoridades le ratifican su confianza y afecto en frases tan elocuentes y sentidas como las que acabamos de escuchar de vucencia, la Guardia civil se siente satisfecha y orgullosa porque el reconocimiento del pueblo conforta. Yo aprovecho esta feliz oportunidad para hacer patente la adhesión del Instituto al régimen y me creo relevado de reiterar porque ya es sabido, que la Guardia civil está y estará siempre atenta al cumplimiento exacto de su deber.

Terminó su discurso felicitándose de que la primera autoridad esté unida al Instituto por lazos tan íntimos como los que ha manifestado.

El señor gobernador manifestó su deseo de hacer un donativo con el destino especial de que llegue a manos de la novia del guardia soltero que murió en

Castilblanco en el cumplimiento de su deber, y dijo que daba esta aplicación especial a su donativo porque tenía la seguridad de que las familias de los guardias fallecidos serían atendidas cumplidamente por el Gobierno, mientras aquella joven no podía serlo, por no haber llegado a contraer matrimonio.

El señor gobernador, con toda la oficialidad e invitados, fueron obsequiados por el teniente coronel con un vino de honor que se sirvió como final del acto.

DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo de algún cuidado el secretario jubilado de este Ayuntamiento don Manuel Montestruc.

Con dicho motivo llegó de Jaén el digno presidente de aquella Audiencia señor Lillo, hijo político del paciente.

Muy de veras deseamos el total restablecimiento del señor Montestruc, considerado amigo nuestro.

— Después de pasar una temporada en Huesca, regresó a Toledo nuestro querido amigo el culto teniente de Infantería don Víctor Almona.

Información telefónica de "La Tierra,-España y Extranjero"

Madrid 12 (11'30).

El Consejo de ministros celebrado ayer

Ante sus compañeros de Consejo el ministro de Agricultura dió comienzo a su informe sobre la reforma agraria

Hoy volverá a celebrarse Consejo para ocuparse exclusivamente de esta reforma

Cuando los ministros llegaron a la Presidencia para reunirse en Consejo, no hicieron ninguna manifestación a los periodistas que iban a hacer la información.

El Consejo quedó reunido, y a las doce y media dieron los ministros por terminada su labor.

Cuando salieron todos ellos manifestaron que mañana, miércoles, a las diez de la mañana, volverían a celebrar Consejo. El presidente, que fue el último en salir, confirmó esto y añadió que la reunión de mañana estaría dedicada por entero a la reforma agraria.

Como un periodista preguntara a Azaña si se habían ocupado de cuestiones de la Compañía Telefónica, el presidente le contestó:

—Estas no son cosas que tengan que ser traídas a los Consejos de ministros.

La referencia oficiosa

Según costumbre, de los asuntos tratados en el Consejo fué facilitada a los informadores una referencia oficial, que dice lo siguiente:

Presidencia: Se acordó la confección del Censo electoral, solicitándose de las Cortes la concesión de un crédito extraordinario para atender a los gastos que supone tal confección.

Estado: Quedó aprobado un crédito extraordinario para satisfacer los gastos que ha de causar la representación de España en la Conferencia del Desarme.

Se autorizó al ministro para acordar la supresión del visado de pasaportes con varios Estados.

Varios nombramientos de personal.

Agricultura: El ministro del departamento comenzó su informe sobre la reforma agraria.

Una nota del ministro de Obras Públicas

Se va a estudiar la posibilidad de implantar en España nuevos medios de comunicación eliminando el vapor

En el ministerio de Obras Públicas ha sido facilitada a los periodistas una nota en la que se dice que teniendo en cuenta que en Francia y en Inglaterra se están haciendo estudios para el establecimiento de nuevos medios de locomoción por líneas férreas, y por elementos movidos por bencina y sobre ruedas de goma, eliminando el vapor, se ha decidido enviar técnicos para que acudan a esos ensayos y se vea la manera de acometerlos en España.

Sediles pidió en la sesión de ayer que Sanjurjo cese en la Dirección de la Guardia civil Los ministros volverán a celebrar hoy Consejo para continuar tratando del proyecto de reforma agraria

A Maciá el discurso de Maura le ha sentado mal. En cambio Maura está muy satisfecho de los comentarios que se han hecho. Botella dice al ministro de Justicia por qué no ha sido expulsada la Orden de la Compañía de Jesús. Otras noticias de interés.

Lotería Nacional

En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Con 300.000 pesetas
19.129, Madrid, Sevilla.

Con 150.000 pesetas
19.059, Santander.

Con 100.000 pesetas
33.289, Madrid, Caspe.

Con 50.000 pesetas
4.105, Madrid, Ceuta.

Con 6.000 pesetas
1.095 3.559 5.252 6.306 6.982
7.890 9.191 10.788 12.718 12.990
15.705 25.889 30.422 32.285 33.397
33.827.

Inviolabilidad de la correspondencia

Galarza explica y demuestra que no fué violada la carta dirigida al diputado del grupo agrario señor Gil Robles

El subsecretario del ministerio de Comunicaciones, don Angel Galarza, conversando con los periodistas les ha explicado detalladamente todo lo referente a la famosa carta dirigida al diputado de la minoría vasconavarra, señor Gil Robles, el cual sospechaba si había sido violada tal misiva.

Dijo Galarza que las cartas en la Central madrileña son selladas por medio de una máquina eléctrica. Esta máquina, cosa bastante rara, pues no ocurre casi nunca, al estropearse arruga los sobres y rompe hasta el papel de ellos. Cuando se producen tales averías los empleados de Correos las remedian poniendo un papel engomado sobre los sobres rotos y vuelven a sellarlos.

Cuando el sobre queda muy roto, la carta que contiene es sellada como garantía de haber sido respetada, y se hacen estas operaciones ante los funcionarios de Correos.

De esto—añade Galarza—son testigos muchos oficiales de Correos que se han encontrado en esos casos.

Por tanto, la carta del Sr. Gil Robles no ha sufrido otra cosa que uno de estos accidentes producidos en la máquina eléctrica empleada para sellar.

Sobre unos funcionarios de Correos

El mismo subsecretario dijo que no era cierto, como se había dicho, que dos funcionarios habían sido trasladados a Tenerife en concepto de castigo por no pertenecer al Sindicato del Cuerpo de Correos.

La circunstancia de pertenecer o no al Sindicato, añadió Galarza, es una cosa que para nada se tiene en cuenta con los empleados.

La sesión de Cortes de ayer

Así como en Castilblanco han sido detenidos varios vecinos, igual debe hacerse con la Guardia civil de Arnedo, dice en la sesión el capitán Sediles

A Botella le urge mucho que sea disuelta la Orden de la Compañía de Jesús

A las cinco menos diez minutos es abierta la sesión bajo la presidencia de Besteiro.

Es aprobada el acta de la sesión del viernes último.

Se entra en el período de ruegos y preguntas.

Acuña denuncia algunas irregularidades que ha observado en Marruecos.

El doctor Juarros recuerda que tiene formulado ya un ruego en el sentido de que se obligue a los Ayuntamientos a satisfacer sus débitos con los médicos, débitos que ascienden a tres millones de pesetas.

Pide que se mejore la condición económica de dichos médicos.

El ministro de la Gobernación le contesta que todavía no ha recibido los datos que ha pedido sobre esta cuestión.

La propaganda derechista

Gomáriz se ocupa de la propaganda que están llevando a cabo las derechas en España y dice que debe obrarse con mucha más energía contra las extremas derechas que contra la extrema izquierda.

El ministro de la Gobernación le replica que él no se opone nunca a la propaganda de las ideas.

Se entabla un vivo diálogo entre Gomáriz y Gil Robles, que la presidencia corta con energía.

El ministro de la Gobernación: Si suspendí el «Mundo Obrero» no fué sentando un precedente, sino que ya lo había hecho con periódicos de otra tendencia bien distinta.

Gomáriz pregunta si a la violencia de las campañas derechistas pueden las izquierdas replicar con la violencia.

Gil Robles: Eso es amenazar claramente con la violencia.

Interviene brevemente el ministro de la Gobernación.

La extrañeza de este hombre que se llama Botella

Hace uso de la palabra el señor Botella, quien se muestra extrañado de que no se cumpla lo dispuesto por la Constitución sobre la disolución de la Compañía de Jesús. Se da el caso—añade—que este precepto fué precisamente el que defendió más el actual presidente y que obligó a salir del Gobierno a don Niceto Alcalá Zamora, ahora Presidente de la República.

Parece—añade—que el incumplimiento de lo aprobado es conveniencia del señor Alcalá Zamora. Hay que cumplir la ley.

El ministro de Justicia le contesta: Pregúnta a Botella si está hablando en nombre propio o en el de su minoría.

Ortega y Gasset (don Eduardo).—En nombre de varios diputados.

Pérez Madrigal.—En nombre de dos sólo.

El ministro de Justicia.—Yo he de aclarar al señor Botella que para dar cumplimiento a lo que él pide, antes hay que aprobar treinta leyes complementarias. El implantar la Constitución depende antes que nada del esfuerzo de la Cámara. El asunto de la Compañía de Jesús no puede traer a

este debate. Es hora ya de que se deje de hablar para la galería.

Protesta Albornoz de que se haya mezclado el nombre del presidente de la República lo cual es anticonstitucional.

Botella.—Yo lamento tener que disentir del señor Albornoz, con quien antes estaba de acuerdo.

Albornoz.—Lo dispuesto por la Constitución será cumplido en el momento que sea oportuno.

Botella.—La Constitución se pone en práctica desde el momento de su promulgación.

El ministro.—Antes hace falta un decreto sobre el particular. Y crea el señor Botella que de esta manera no sirve a la República, por el contrario, sirve a los Jesuitas.

Sediles pide que Sanjurjo sea separado del cargo de director general de la Guardia civil

Después de una breve interpección de Martí que pide que no se aplaque la interpección que tiene anunciada, habla el capitán Sediles, quien dice que el general Sanjurjo debe de cesar en el cargo que ocupa de director general de la Guardia civil, pasando a desempeñar otra función.

A Maciá el discurso de Maura le ha hecho poca gracia Pero el "avi" aun habla de dirigirse al pueblo para ver lo que tienen que hacer en caso de que el Estatuto no sea aprobado

BARCELONA.—Maciá recibió a los informadores con los que estuvo conversando un buen rato. Como es natural el objeto principalísimo de la conversación fué el discurso que en la mañana del domingo pronunció el exministro Maura en Madrid y que tanta verdad ha puesto en claro con referencia al asunto de Maciá y los suyos.

El «avi» rectificó algunas de

Miguel Maura "comenta los comentarios hechos a su discurso

Y los progresistas hablan sobre la situación del partido y el Sr. Maura

El exministro de la Gobernación Miguel Maura conversó con los periodistas, a quienes dijo que había leído lo que dice la «Hoja Oficial» sobre el proyecto de disolución del partido progresista.

Yo—añadió—sobre este extremo no dije ni una sola palabra. He recibido la nota de doce diputados pertenecientes a esta minoría prometiéndome su adhesión. He visto también las declaraciones que ha hecho el miembro de esa minoría señor Castrillo, las cuales me han producido verdadera sorpresa, ya que dicho señor estaba conforme en todo cuando expuse los puntos de mi discurso en la reunión que tuve con los progresistas antes de pronunciarlo.

Se refirió después a la manera de comentar su discurso por los periódicos y dijo que, en general estaba muy satisfecho. Los comentarios que han hecho a dicho discurso dos diarios bien de la derecha, «A B C» y «El Debate», me congratulan porque vienen a

ejecutivo que, precisamente, acordó no disolver el partido.

Carlos Blanco dijo, sobre lo mismo, que se habían hecho algunas adhesiones al señor Maura por diputados progresistas y que de los doce en este sentido, tres permanecían adscritos al partido.

Y van....

Otra vez «Solidaridad Obrera» ha sido recogido y denunciado

BARCELONA.—De nuevo hoy el diario «Solidaridad Obrera» ha sido denunciado y recogido por los agentes de la autoridad. Una Comisión de redactores y elementos del periódico ha estado visitando al gobernador civil ante el cual han protestado de las frecuentes denuncias y suspensiones de que es objeto la «Soli».

El gobernador les dijo que él no era quien lo hacía, sino el fiscal, examinando los escritos para, cuando había materia puntable, la correspondiente denuncia al juez y se ordenaba a la policía la recogida de ejemplares.

UNA REUNION

Remolacheros oscenses

Como hubimos de anunciar a su debido tiempo, se reunió la Junta de la Asociación de Remolacheros de Huesca, tomándose los siguientes acuerdos:

1.º Adherirse a la organización que comprende Aragón, Navarra y Rioja, domiciliada en Zaragoza.

2.º Que todos los cultivadores contribuyan con 0'25 pesetas por tonelada, para los gastos de organización.

3.º Que los que falten por firmar, lo verifiquen en los sitios siguientes:

Comercios de don José Trisán y Santiago Ojal, y en el local antiguo de Correos, aquí de seis de la tarde en adelante.

La instancia que elevan al presidente de la Sociedad antedicha, es como sigue:

Los abajo firmados, componentes de la Junta de Defensa de la Asociación de Remolacheros de Huesca y pueblos que pesan en estas básculas, en nombre de sus representados solicitan de la Sociedad General Azucarera de España lo que sigue: Que sus filiales Azucarera de Aragón y Azucarera del Gallego, procedan inmediatamente al pago de la remolacha entregada hasta el primero del actual.

Que de las partidas que vayan entregando los cultivadores a partir de esta fecha, se hagan liquidaciones semanales, con el fin de que los cultivadores puedan subvenir a sus necesidades.

Que se dé a la recepción de la remolacha más actividad, entendiendo que si el área disponible en la estación del ferrocarril de Huesca resulta insuficiente, se utilice algún espacio cercano, campo colindante o cosa análoga.

Que mientras exista remolacha que entregar, continúen en función las dos básculas, porque ello favorece la rapidez en la recepción.—Por la Junta, Mariano Ramón.

demonstrar que he dado en el clavo.

En los pasillos del Congreso

En los pasillos del Congreso los diputados pertenecientes a la minoría progresista hicieron sus comentarios respecto a la suerte que se decía iba a correr el núcleo político para ser absorbido por Maura.

El doctor Juarros manifestó que le habían expresado a Maura su adhesión algunos diputados antes de la reunión del Comité

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

Mañana, JUEVES FEMINA

(SEÑORAS A MITAD DE PRECIO)

GEORGE BANCROFT en

Un reportaje sensacional

con CLIVE BROOKS y KAY FRANCIS

Nos plantea el más emocionante caso de conciencia periodística que jamás se ha presentado

ES UN FILM PARAMOUNT SENSACIONAL

Teatro Olimpia

MAÑANA, JUEVES:

Estreno de la magnífica superproducción FOX

Papá, piernas largas

EL SABADO:

(A 0'30 Y 0'50)

Reprise de la originalísima película sonora 1980 (Fantasía del porvenir) Por EL BRENDEL, MARJORIE WHITE y FRANK ALBERTSON

EL DOMINGO:

(CUARTA DE ABONO)

Estreno de la extraordinaria película de la Universal, hablada en ESPAÑOL

Oriente y Occidente Por LUPE VELEZ y BARRY NORTON

DEL DIA

Siluetas de la calle

EL AMIGO BARRO

Poca lluvia; muy poca para las ganas que la gente del campo sentía de ver cómo los trigales, ya poniendo la mancha verde sobre las extensiones parduzcas de la tierra, quedaban satisfechos de humedad que estimulase el desarrollo haciéndolos fuertes.

Pero el agua caída ha sido poca, muy poca, para el campo; pero ha sido bastante, de sobra acaso, para la ciudad. Porque las calles se han puesto imposibles para el tránsito. El barro, incondicional amigo del oscense, más que amigo verdadero hermano, a juzgar por el cariño con que siempre viene a nosotros, ha sentido de nuevo la coquetería de volver a dominar la vía pública, mientras va agarrándose con desespero en los zapatos de cuantos cruzan esas calles todavía envueltas en fiebre de remozamiento o en las que esperan—oh, la virtud ejemplar de aguardar sin sentir la provocación del desespero—a que llegue el momento oportuno a su arreglo.

Yo, como cada vecino, a mi casa he llegado con los zapatos cargados de barro. Y he aquí lo que él me «ha dicho»:

«No te contraríe mi afán de estar contigo, hermano. Os he tomado cariño. También yo he sentido la necesidad de buscar afectos y lo he hecho con vosotros. Que la convivencia, los muchos años ya que llevamos siendo inseparables, las casi ininterumpidas visitas que os hago, a la fuerza tenían que traer este desmedido afecto que os profeso. Sí, sí, no lo dudéis. Soy, además, algo que necesitáis. Sin mí, vuestra ciudad perdería una de sus más señaladas características; y sin mí, por añadidura, la charla en la calle, el comentario del momento perdería su matiz señalado... Ya ves cómo, en lugar de maldecirme, de ser te antipática mi compañía humildísima, tanto que jamás pasa a lo sumo del doble del pantalón, tenías que acogerme con agrado. Te irás dando cuenta. Precisamente cuando ya el plan de urbanización de la capital sea terminado y yo, si no desaparecido, por lo menos me haya retardado mucho en las visitas, has de encontrarme falta.

Y, finalmente, no lo dudéis: el día que yo no te frecuente tanto, te aseguro que vosotros, los periodistas, seréis los primeros en reclamarme. ¿Que por qué? Sencillamente: ¿de dónde vais a sacar el tema diario muchas veces y cómo encontraréis motivo para «meteros» suavemente con el Ayuntamiento?»

DON IMPERTINENTE.

Cordero, lleva «lo suyo»

Una cosa es predicar...

Hace ya varios días, un numeroso grupo de obreros parados de Madrid, se dedicó a hacer una visita al teniente alcalde don Manuel Cordero, uno de los líderes socialistas, con el propósito de que remediara su situación.

De lo ocurrido en la entrevista da cuenta a un colega madrileño uno de los obreros, en los términos siguientes:

«Todos éramos obreros sin trabajo, obreros de verdad. Y la mayoría de nosotros habíamos ayudado con verdadero esfuerzo a Cordero para su elección. Como recordábamos sus promesas, fuimos a verle. No nos querían dejar entrar, y nos indignamos un poco. Los más exaltados soltaron algunas palabras gordas; hubo un poquito de barullo, y entonces salió un guardia municipal diciendo que el teniente de alcalde recibiría a una Comisión. Y pasamos a su despacho unos cuantos. Le aseguro a usted que le hicimos presente nuestra necesidad, sin ofenderle. Pero cuando nos dijo que «ya había hecho todo lo que podía hacer por los obreros sin trabajo», nos indignamos.

—Ya vemos lo que has hecho, le gritó uno.

—Chupar del bote y dejarnos tan muertos de hambre como antes, vociferó otro.

—¿Para qué nos decías, cuando nos pedías el voto, que no nos faltaría pan ni nos faltaría trabajo?, le reprochó alguno.

—¿Crees tú que pueden pasar hambre nuestros hijos mientras tú te hinchas?, chillaron algunos.

—¡Hay que cumplir lo que se prometel.

—¡A nosotros no nos engañas más!

Y de aquí en adelante ya no fueron reproches. Fue algo más. Fueron palabras muy duras, que no tuvo más remedio que escuchar, mientras nos echaban de su despacho.

Cuando, ya en la calle, dábamos cuenta a los otros de la actitud del «compañero Cordero», salió éste muy de prisa, se subió al automóvil oficial y escapó, no sin que antes le gritásemos «lo suyo».

Puede que no hayamos conseguido nada. Pero hemos enseñado un camino nuevo; el de que no pueda gozar con tranquilidad de las comodidades que ha logrado a costa de nuestro apoyo.»

RUN-RUN

Ayer oímos que....

el negro Harry Flemming hizo suspirar a más de cuatro pollitos, enamorados de la elegancia de este bailarín.

.... también más de cuatro «castigadores» salieron presumiendo de abuso de «flirt» con las chicas que acaudilla Harry.

.... el discurso del exministro Maura, en Huesca, como en cualquier parte, ha movido discusiones de mesa de café entre representantes de grupos políticos.

.... los Dependientes de Comercio preparan grandes bailes de Carnaval en el Teatro, haciendo los máximos esfuerzos para que resulten fiestas brillantísimas.

Certificación expedida por la Aduana exportadora de todas las cantidades exportadas durante el último de dicho año; con expresión del número de factura y persona que realizó la exportación.

La no presentación de la declaración jurada, en el plazo indicado, o la falsa declaración de los datos que se soliciten, llevará consigo como especial sanción la falta de personalidad jurídica del interesado para formular reclamación alguna por la instalación de industrias similares a las suyas en las zonas francas.

Los industriales, bien directamente o por mediación de sus agentes intermediarios, pedirán en las respectivas Aduanas, la certificación antes citada, en forma de relación certificada, por cada uno de los tres años expresados o por los tres consecutivos, en la misma relación, con expresión separada de lo exportado en cada año.

Dichas declaraciones deberán ajustarse exactamente al modelo publicado en la página 2011 de la citada «Gaceta» del 31 de Diciembre de 1931, cuyo modelo de ficha lo remitirá esta Cámara, a quien lo solicite, por no disponer para su copia, de la «Gaceta» mencionada.

Custodia Romero, la mujer de ébano—ojos brujos que irradian luz de Andalucía—, compartió esas ovaciones entusiastas del público.

Marion Spadonis, uniendo su belleza a su arte, es una nota brillante en el conjunto artístico. Y se suman a la atracción Elva And Roy Trio, Francis, caricato y musical; Piber, con sus cantos argentinos y una serie de artistas más, todos ellos notables.

La orquesta como siempre, admirablemente conjuntada bajo la experta dirección de Harry, que con su nueva actuación asentó más y más su simpatía y valía artística en Huesca.

Nuestra felicitación a la Empresa del Olimpia. Lo merece el espectáculo.

OLIMPIA

MAÑANA, JUEVES: ESTRENO DE «PAPA, PIERNAS LARGAS», POR JANET GAYNOR Y WARNER BAXTER. EL SÁBADO (A 0'30 Y 0'50): REPRISE DE «1980» (ORIGINALÍSIMA FANTASÍA DEL PORVENIR, POR EL BRENDEL Y MARJORIE WHITE). EL DOMINGO: ESTRENO DE «ORIENTE Y OCCIDENTE», EN ESPAÑOL, POR LUPE VELEZ Y BARRY NORTON, EN ESPAÑOL

Asociación General de Dependientes de Comercio

ANUNCIO

Se saca a concurso el servicio de Ambigü, Guardarropía y venta de confetti, durante las próximas fiestas de Carnaval.

Las condiciones para este concurso estarán expuestas en la Secretaría de esta Asociación, de siete y media a ocho y media de la tarde.

El plazo para la admisión de pliegos terminará el día 16 del corriente mes.—La Directiva.

Se compra

Pan duro a 20 céntimos kilogramo, en el Almacén de Cereales, Ramón y Cajal, 1.

Espectáculos

El gran espectáculo presentado en el Olimpia:

Por segunda vez los espectáculos Harry Flemming han triunfado plenamente ante nuestro público. El público, que tan grato recuerdo guardaba de la presentación de este conjunto donde se ha sabido hermanar una diversidad grande que da el atractivo mayor, volvió a aplaudir con entusiasmo todos los números que van sucediéndose, encadenados todos entre las notas candenciosas de un vals, la languidez de los tangos o el ritmo inquieto de los charles modernos...

Harry Flemming, mejor bailarín que nunca, cosechó las más grandes ovaciones.

Aprovechad la ocasión

Arado de desfonde. Garantía de 50 a 60 centímetros de profundidad. Dos fanegas diarias de trabajo, labor total. Se ofrece con pago al próximo Agosto, así como la planta americana, bajo análisis de la Sección Agronómica.

Dirigir la correspondencia a

Francisco López

Banastás (Huesca)

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes
LEANDRO LORENZ - HUESCA
Porches de Vega Armijo. - Teléfono 86

Lunes y miércoles, de seis a nueve, chocolate con churros, UNA peseta

Hermenegildo Franco

Zapatería

GRANDES EXISTENCIAS EN TODAS CLASES DE CALZADOS.—Esta casa posee en todos los artículos las novedades posteriores a las últimas creaciones de la moda.—El que conoce esta casa, la PREFIERE y COMPRA; VISITELA

UNION

Sección de ZAPATOS DE CABALLERO, a 18 pesetas
Hermenegildo Franco. - San Lorenzo, 10-14. - Huesca

RELIGIOSAS

13 DE ENERO

Santos de hoy

San Gumersindo, presbítero y mártir; Santa Verónica, virgen y San Leocicio, obispo.

San Gumersindo

A principios del siglo IX, tiempo en que sufrían los cristianos de España una sangrienta persecución de los bárbaros africanos, nació en la ciudad de Toledo San Gumersindo, de padres naturales de esta capital, trasladados con el niño a la de Córdoba, aunque se ignora la causa; los cuales le criaron conforme al espíritu de la religión cristiana.

Por sus relevantes dotes y a penas llegó él al tiempo fijado por los sagrados Cánones, ascendió al orden sacerdotal, cuyo ministerio desempeñó con tanta justificación, que el obispo de Córdoba fió a su cuidado una de las parroquias de la campaña de aquella ciudad, logrando abundante fruto espiritual por medio de su predicación.

Sentía en lo íntimo de su corazón la miserable situación de España; no le causaba menos dolor cómo los secuaces de Mahoma, esclavizaban a los hijos de Dios, y con estas reflexiones se encendió en vivos deseos de padecer martirio.

En compañía de un monje llamado Servodeo y ante el juez agareno, principiaron a predicar contra la falsedad de su secta, reprobando con el mayor brío y celo los delirios de sus recias supersticiones.

Por este hecho mandó a sus ministros les degollasen al momento.

En el día 13 de Enero del año 815, se ejecutó la sentencia, logrando por este medio la apetecida palma del martirio.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en la Compañía, a las seis.

Se aplicará por don Miguel Pardo.

Para mañana

En la Compañía y demás parroquias, los cultos correspondientes a los Jueves Eucarísticos con lectura y cánticos.

PETIT CAFE: Maurice Chevalier

TEATRO ODEON

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, en la mañana del viernes último, se celebró, actuando el párroco don Antonio Laporta, el acto de unirse en el sagrado vínculo matrimonial la bellísima señorita Tomasa Mairal Marcuello con el culto sargento del Arma de Artillería, de guarnición en Burgos, don Francisco Velasco Sáiz, ambos de familias a las que nos unen lazos de buena amistad.

Apadrinaron a los contrayentes doña Agueda Otal Escartín y don Hilario Mairal Marcuello, prima y hermano de la desposada. El acta fue firmada por don Anastasio Velasco, hermano del contrayente, y don Adolfo Aquilué, próximo pariente de la novia.

Terminada la ceremonia, la numerosa concurrencia se trasladó a la casa residencia de la novia, siendo obsequiada con un espléndido banquete. Después la gente joven estuvo bailando hasta bien entrada la noche, reinando gran contento y excelente humor.

Asistieron a la ceremonia, además de los citados, las señoras doña Juana Marcuello, madre de la novia; doña Sofía Esqués viuda de Gastón, doña Orosía Lear-te, doña Tomasa García, doña Vicenta Palacín, doña Segunda Nivelá, doña María Planos, y las bellísimas señoritas Pilar y Teresa González, Miguel Gastón, Juana García, María Marcuello, Paquita Esqués, Maruja Gastón Esqués, Vicenta Rapún, Asunción Aquilué, María Aso y Josefá Giménez.

Los señores don Juan Mairal, padre de la novia; Hilario, Anto-

nio, Mariano y Luis Mairal, hermanos de la novia; Julián Batsols, Ignacio Guallar, Manuel Hernández, Víctor Marcuello, Pablo Marín, Ángel Marcuello, Alberto Alagón, Daniel Escartín, Pascual Gracia, Miguel Gastón, Saturnino Uriel, Máximo Santos, Francisco Bosque y los monísimos niños Miguelito Gastón, José, Ángela y Chonín Alagón, Rafaela Marcuello y Ana Ruspió.

Los novios salieron en viaje de luna de miel para Zaragoza y Madrid.

Les deseamos mucha felicidad en su nuevo estado y les felicitamos cordialísimamente, haciendo extensiva nuestra felicitación a las familias de Mairal y Velasco.

Leandro Pérez Barón
Abogado en ejercicio
Coso Bajo, 60 Huesca

Comer bien....

por poco dinero es cosa resuelta comprando excelente

Cerdilla a 3 ptas. kilo

en el puesto de Seral (interior del Mercado).

Ultima semana de la venta de este artículo.

Estación Meteorológica de Huesca

Observaciones del día 12 de Enero

Horas de observación: 18

Barómetro a 0° y nivel del mar	765.7
Humedad relativa	67%
Dirección del viento y fuerza	NW-1
Velocidad en 24 horas	461 km.
Estado del cielo	Despejado
Temp. máxima a la sombra	11.2
Idem mínima ídem	0.4
Oscilación termométrica	10.8
Precipitación acuosa	0.0



Madre sana, niño robusto.

Contra la DEBILIDAD, MAREOS, DECAIMIENTO

de las madres que crían, la Academia de Medicina tiene aprobado el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

cerca de medio siglo de éxito creciente

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones No se vende a granel.

Casa en venta

Reconstruida recientemente, Santiago, núm. 11. Razón, Coso Bajo, núms. 12 y 14, Alpargatería de Marcelino Nogués, Huesca

Bazar Lorient

Hace falta aprendiz de 14 años o más, para-externo, con sueldo.

Venta de una vaca

Se vende una vaca de cuatro años; cumple el tercer parto el día 14. Está bien preparada. En el parto anterior dió una producción de 24 litros de leche.

De convenir lo mismo se vendería después de haber parido y vista ordeñar. Para tratar dirigirse a Jesús Bolea, en Tierz.

Imp. de LA TIERRA—Huesca

ALTOARAGONESES Diputación de Huesca

	Pesetas
«Días de lucha: Recuerdos de mi vida», por Angélica Balabanof.	6'00
«Felipe II: Un asunto tenebroso», por Lovis Bertrand.	5'00
«Reforma o revolución?», por Rosa Luxemburgo	4'00
«El problema médico social de la tuberculosis», por Tomás de Benito.	7'50
«El Conde de Abraños» (de las obras póstumas de Eca de Queiroz), traducción de W. Fernández Florez	5'00
«Andorra», por Laudelino Moreno.	3'00
«Una vida pintoresca», del siglo XIX, por Manuel Fernandes y González.	6'00
Derecho civil español común, por Demófilo de Buen	40'00
«Cartas del frente y de la prisión», por Carlos Liebknecht	5'00
«España en llamas» (La jornada del 11 de Mayo en Madrid), por autores reunidos.	5'00
«Inquietudes de la Nueva España», por Manuel Fernández Núñez.	3'50
«Los Rebeldes», por Alejandro Marai.	6'00
«Los voluntarios del Reichstag», por Kurt Lamprecht.	5'00
«Pasajeros de tercera», por Kurt Klaber	6'00
«La lucha de clases en Italia», por Pietro Neunni	6'00
«Formularios de divorcio», por J. M. Ugarte	10'00
«Tres cómicos del cine»: Charles Chaplin, Clara Bow y Harold Lloyd, por César M. Arconada	6'50
«La linterna sorda», por Jules Renard	5'50
«Lenin, Petrogrado, en peligro, La Ocrania», por O. Piatusky	6'00
«Capitalismo y comunismo», por Max	6'00
«Nosotros los bárbaros», por Aren Bramson.	6'00
«La vida de Bacunin», por Elena Iswolsky.	6'00
«Técnica del golpe de Estado»; Napoleón, Trotsky, Pilsudky, Primo de Rivera, Mussolini., por Curzio Malaparte	6'00
«Doce hombres y un capitán», por Theodor Plivier.	5'00

Interesantes novedades literarias que encontrará usted en la Librería LA TIERRA Villahermosa, 12-Huesca

Envíos para fuera contra reembolso

	Pesetas
«El Marqués de Sade» (su vida), por Otto Flaque	6'00
«El papel social de la Iglesia», por J. Baby.	1'50
«Mujeres y frailes», por Josef Kallinikow, 2 tomos.	10'00
«Revolución sobre Alemania», por E. D. Valkmann	6'00
«El Infierno», por H. Barbusse	6'00
«El Gobierno de las mujeres», por Armando Palacio Valdés	5'00
«La Nueva tierra», por F. Gladkov, autor de la Gran novela «El Cemento».	6'00
«El paraíso norteamericano», por Egon Erwin Kisch.	7'00
«Economía política», por José María Valverde	12'00
«Mientras Ella va llegando», por Jacinto de Ramos. (Este libro sincero y horrible de cuyas páginas mana la podredumbre de la Peste Blanca, es el libro de la Tisis que estaba por escribir.	5'00
«Peregrinaciones por España», por André Cortis.	5'00
«Dos años», por Siam O'Flaherty.	7'00
«Sinfonía pastoral», por Armando Palacio Valdés.	5'00
«Opio», por Jean Cocteau.	5'00
«La mecanografía al alcance de todos», por Magdalena Deu de Samaruc.	13'50
«El trabajo rojo», por J. Kuezyński; Carlos Radek; A. Holitscher; Anna Seghers y otros. (El nuevo obrero en la Unión Soviética)	6'00
«Infancia terrible», por Jean Cocteau.	5'00
«Calle Mayor», por Sinclair Lewis (Premio Nobel).	8'00
«Galleguismo», por Eloy Luis-André.	6'00
«El verbo se hizo sexo», por Ramón J. Sender.	5'00
«Imán», por Ramón J. Sender	5'00
«Orden Público», por Ramón J. Sender.	5'00
«Bandadas sobre el Océano», por el general Balbó.	7'50
«Desde la Fundación de Roma». Clásicos griegos y latinos. Tito Livio. Traducido por José María Ruano	12'00
«Infortunios conyugales», por Jorge A. Barnett	6'00
«El Polisión», por Martín del Val	5'00
«Rusia en las tinieblas», por Vera Tigner	6'00

Muchos muebles

Armario de luna estilo francés, a . 100 pesetas
 Armario de luna con luna segunda, a 80 „
 Camas con somier desde 29 ptas., a 300 „
EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE
 Grandes existencias en batería Cocina, Loza y Cristal
 Hierros, Drogas y **Joaquín Lafarga, Huesca**
 Ferretería

"BAILLY-BAILLIERE" LOS MEJORES

PARA

AGENDA BUFETE 1932

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
 o directamente a la
CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE, S. A.
 AVDA. DE CALIBRE, 21-MADRID

Gran Bazar de Loriente

Aparato de Radio
 LA VOZ DE SU AMO

El único Superheterodino de ocho lámparas que justifica la supremacía de su nombre en todo el mundo, primero por sus Gramolas y hoy con este maravilloso aparato de una selectividad inigualable.
 Oigalo en esta casa o en la Sucursal,
 Coso de García Hernández, número 23
 (ANTES COSO BAJO)

Aparatos gramófonos con discos desde 125 ptas.

Interesantes novedades literarias

Rusia al desnudo, por Panait Istrati.	8'00	pta
El Cemento, por Fedor Gladkov	6'00	»
Manhattan Transfer, por John Dos Passos.	6'00	»
Imán, por Ramón J. Sender	5'00	»
Mi madre y yo a través de la Revolución China, por Cheng Tcheng.	5'00	»
Cuentos Judíos, por Raimundo Geiger	6'00	»
El Fuego, por Henri Barbusse	3'50	»
Cuatro de Infantería, por Ernst Tohaussen	5'00	»
Los que teníamos 12 años, por Ernesto Glaeser.	5'00	»
Un notario español en Rusia, por Diego Hidaigo	5'00	»
Julio de 1914, por Emil Ludwig	5'00	»
Las dos Beatrices, por Antonio Julio Barrili.	5'00	»
Piedra de toque, por Vicente Díez de Tejada	2'50	»

Todas ellas las encontrará usted en la Imprenta y Librería de LA TIERRA, Villahermosa, 12

ATENCION

¿Queréis comer bien y económico?
 Comprar los comestibles en la antigua Casa de Comestibles y Cereales de **HILARIO CALVO**
 donde encontraréis:

Aceite superior, a	1'60
Azúcar, a	1'55
Vino cosechero superior, a	0'40
Patañas, a	0'30
Sal, a	0'10
Sal, saco de 50 kg., a	3'50

Se sirven encargos a domicilio. No confundirse:
Patás, núm. 3 (Junto al Teatro Odeón) Teléfono 214-B

Señora:

El que bate el record de la baratura en Tejidos y Sastrería, es

SANCHEZ

Ahí, como en ninguna parte de España, halla usted:

Medias seda, de 6 pesetas, a.	5'50	pesetas.
Medias hilo, de 4 pesetas, a.	2'00	»
Pelotes, desde	0'50	»
Camisitas niña, desde	1'00	»
Cubiertas cama grande.	6'50	»
Colchones cama grande.	13'50	»
Paños, desde	2'00	»
Fajas modernas señora, a.	2'50	»
Sábanas grandes	5'00	»
Mantas lana, de 50 pesetas, a.	25'00	»

COLECCIONES VARIADAS y BONITAS de TRAJES A MEDIDA a cargo de un CORTADOR EXCELENTE

Precio incompentible

DEBE USTED mirar precios antes de hacer sus compras, que SANCHEZ, solícitamente, la atendera en el

Coso Bajo, 63 Huesca

Lea V. todos los días "La Tierra,"

Gran Bazar de Loriente

Nueva Sección de Óptica y Relojería
 donde el público hallará lo más nuevo a precios muy reducidos

Composturas en toda clase de relojes, lentes, gafas y cadenas.
 Termómetros clínicos y otros.
 Gemelos campo y teatro.
 Fórmulas señores oculistas, servicio rápido y muy económico.

Esta Sección queda instalada en la Sucursal Coso García Hernández, 23 (antes Coso Bajo)

Estuches

25 cartas y 25 sobres en buen papel tela, a **0'95 pesetas**

Librería "La Tierra," Villahermosa, 12-Huesca

Librería, Papelería y Objetos de Escritorio

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Villahermosa, número 12 -- HUESCA

Se reciben encargos para toda clase de trabajos de Imprenta